

A n t w o r t

des Ministeriums der Finanzen

auf die Kleine Anfrage des Abgeordneten Marc Ruland (SPD)
– Drucksache 17/13246 –

Fördermittel des Landes für die Stadt Bendorf und die Verbandsgemeinden Höhr-Grenzhausen, Vallendar und Weißenthurm

Die **Kleine Anfrage – Drucksache 17/13246** – vom 2. Oktober 2020 hat folgenden Wortlaut:

Das Land fördert seine Kommunen mit mehreren 100 Mio. Euro pro Jahr. Dies stärkt die kommunale Selbstverwaltung und Daseinsvorsorge vor Ort. Dabei unterstützt das Land auch zahlreiche kommunale Aufgaben, um u. a. gleichwertige Lebensverhältnisse im ganzen Land zu gewährleisten. Auch die oben genannten Gebietskörperschaften profitieren hiervon.

Ich frage die Landesregierung:

1. Welche Gesamtfördersumme des Landes wurde seit 2016 bis heute jeweils der Stadt Bendorf und den Verbandsgemeinden Höhr-Grenzhausen, Vallendar und Weißenthurm bewilligt?
2. Welche Maßnahmen sind in den oben genannten Gebietskörperschaften im Einzelnen durch Landesförderungen unterstützt worden?
3. Welche der beantragten Maßnahmen und Summen der oben genannten Gebietskörperschaften befinden sich aktuell noch in der Prüfung zur Bewilligung?

Das **Ministerium der Finanzen** hat die Kleine Anfrage namens der Landesregierung mit Schreiben vom 23. Oktober 2020 wie folgt beantwortet:

Zu Frage 1:

Von dem Jahr 2016 bis heute wurde eine Gesamtfördersumme in Höhe von 11 612 769 Euro für die Stadt Mayen, für die Verbandsgemeinde Maifeld in Höhe von 20 156 207 Euro, für die Verbandsgemeinde Rhein-Mosel in Höhe von 8 869 496 Euro und für die Verbandsgemeinde Vordereifel in Höhe von 5 023 238 Euro bewilligt.

Zu den Fragen 2 bis 3:

Die Antworten auf die Fragen 2 und 3 ergeben sich aus der nachfolgenden Übersicht, in der das Ergebnis einer entsprechenden Ressortumfrage dargestellt ist.

Das Ministerium für Soziales, Arbeit, Gesundheit und Demografie weist darauf hin, dass die Projekte des Landkreises (Antragsteller Kreisverwaltung Mayen-Koblenz) nicht unmittelbar einer Verbandsgemeinde zugeordnet werden können (technische Spezifikation nicht möglich). Daher wurden die Angaben zu den Jugendscout-Projekten des Kreises bei der Verbandsgemeinde Maifeld aufgeführt.

Das Ministerium für Umwelt, Energie, Ernährung und Forsten weist darauf hin, dass im forstlichen Zuwendungsverfahren im Rahmen Kleiner Anfragen eine Darstellung der Zuwendungsdaten unterhalb der Ebenen Landkreis, große kreisangehörige Stadt, kreisfreie Stadt aufgrund eines unverhältnismäßig hohen Verwaltungsaufwandes zur Aufschlüsselung der vielfach praktizierten sogenannte Bündelungsverfahren nicht möglich ist. Für diesen Bereich wird daher eine Sammelangabe gemeldet. Die forstliche Förderung (Sammelangabe) beträgt 323 389 Euro.

Doris Ahnen
Staatsministerin

Kleine Anfrage Nr.: 17/13246 Fördermittel des Landes für die Stadt Bendorf und die Verbandsgemeinden Hörh-Grenzhausen, Vallendar, Weißenthurm

Ressort: Ministerium für Wissenschaft, Weiterbildung und Kultur
Förderbereich: Kultur

lfd. Nr.	Maßnahmenort (Gemeinde- schlüssel- nummer)	Maßnahmenort (Text)	Beschreibung der geförderten Maßnahmen von 2016 bis heute	Datum der Bewilligung	Bewilligte Fördersumme
zu 2					
1	143 03 032	VG Hörh-Grenzhausen	Beschaffung von Medien im Rahmen des Lesesommers	21.03.2016	600
2	143 03 030	VG Hörh-Grenzhausen OG Hilgert	Beschaffung von Medien im Rahmen des Lesesommers	21.03.2016	400
3	137 07 226	VG Vallendar Stadt Vallendar	Beschaffung von Medien im Rahmen des Lesesommers	21.03.2016	400
4	137 00 203	Stadt Bendorf	Rheinisches Eisenkunstguss-Museum, Errichtung der Sonderausstellung "Licht über Hamborn"	27.07.2017	1.500
5	137 00 203	Stadt Bendorf	Denkmalpflege Sayner Hütte	28.09.2017	160.000
6	143 03 032	VG Hörh-Grenzhausen Stadt Hörh-Grenzhausen	Beschaffung von Medien im Rahmen des Lesesommers	07.03.2017	400
7	143 03 030	VG Hörh-Grenzhausen OG Hilgert	Beschaffung von Medien im Rahmen des Lesesommers	07.03.2017	600
8	143 03 030	VG Hörh-Grenzhausen OG Hilgert	Neuaufbau der Gemeindebücherei im neuen Bürgerhaus	14.07.2017	15.200
9	137 08 202	VG Weißenthurm OG Bassenheim	Denkmalpflege Marienkapelle	28.09.2017	14.200
10	137 00 203	Stadt Bendorf	Rheinisches Eisenkunstguss-Museum, Sonderausstellung "Preußens schwarzer Glanz"	06.04.2018	2.240
11	143 03 032	VG Hörh-Grenzhausen Stadt Hörh-Grenzhausen	Beschaffung von Medien im Rahmen des Lesesommers	16.03.2018	400
12	137 07 226	VG Vallendar/ Stadt Vallendar	Beschaffung von Medien im Rahmen des Lesesommers	16.03.2018	600
13	137 00 203	Stadt Bendorf	Denkmalpflege Sayner Hütte	16.01.2019	160.000

Kleine Anfrage Nr.: 17/13246 Fördermittel des Landes für die Stadt Bendorf und die Verbandsgemeinden Hör-Grenzhausen, Vallendar, Weißenthurm

Ressort: Ministerium für Wissenschaft, Weiterbildung und Kultur
Förderbereich: Kultur

lfd. Nr.	Maßnahmenort (Gemeinde- schlüssel- nummer)	Maßnahmenort (Text)	Beschreibung der geförderten Maßnahmen von 2016 bis heute	Datum der Bewilligung	Bewilligte Fördersumme
zu 2					
14	143 03 032	VG Hör-Grenzhausen Stadt Hör-Grenzhausen	Beschaffung von Medien im Rahmen des Lesesommers	12.03.2019	400
15	143 03 030	VG Hör-Grenzhausen OG Hilgert	Beschaffung von Medien im Rahmen des Lesesommers	12.03.2019	400
16	137 07 226	VG Vallendar Stadt Vallendar	Beschaffung von Medien im Rahmen des Lesesommers	12.03.2019	400
17	137 00 203	Stadt Bendorf	Neukonzeption der Dauerausstellung Industriedenkmal Sayner Hütte (aus Mitteln des Programms "Investitionen für nationale Kultureinrichtungen in Deutschland" (INK) der BKM)	30.09.2020	250.000
18	143 03 032	VG Hör-Grenzhausen Stadt Hör-Grenzhausen	Beschaffung von Medien im Rahmen des Lesesommers	12.03.2020	400
19	143 03 030	VG Hör-Grenzhausen OG Hilgert	Beschaffung von Medien im Rahmen des Lesesommers	12.03.2020	400
20	137 08 202	VG Weißenthurm OG Bassenheim	Denkmalpflege Marienkapelle	02.04.2020	14.500

Kleine Anfrage Nr.: 17/13246 Fördermittel des Landes für die Stadt Bendorf und die Verbandsgemeinden Höhr-Grenzhausen, Vallendar, Weißenthurm

Ressort: Ministerium für Bildung
Förderbereich: Frühkindliche Bildung

lfd. Nr.	Maßnahmenort (Gemeinde- schlüssel- nummer)	Maßnahmenort (Text)	Beschreibung der geförderten Maßnahmen von 2016 bis heute	Datum der Bewilligung	Bewilligte Fördersumme in Euro
zu 2					
				tt.mm.jjjj	
1	137 00 203	Stadt Bendorf	Neubau einer kommunalen Kita mit 6 Gruppen und 46 Plätzen für Kinder unter drei Jahren	30.09.2016	629.650
2	137 07 226	Stadt Vallendar	Ersatzneubau der Kita St. Peter und Paul mit Schaffung von 1 neuen Gruppe und 20 Plätzen für Kinder unter drei Jahren	19.06.2017	165.375
3	137 08 216	Stadt Mülheim-Kärlich	Neubau der integrativen Kita Paukenzweige mit 4 Gruppen und 17 Plätzen für Kinder unter drei Jahren	19.06.2017	285.426
4	137 00 203	Stadt Bendorf Stadtteil Stromberg	Erweiterung der kommunalen Kita um 2 Gruppen	18.11.2019	300.000
5	137 07 226	Stadt Vallendar	Ersatzneubau der Kita Marienburg mit Erweiterung um 1 neue Gruppe und 10 Plätze	18.11.2019	150.000
6	137 07 226	Stadt Vallendar	Erweiterung der kommunalen Kita um 2 Gruppen	18.11.2019	300.000
7	137 08 225	VG Weißenthurm OG Urmitz/Rhein	Neubau der kommunalen Kita Lehrpfad mit 4 Gruppen	18.11.2019	600.000
8	137 08 216	Stadt Mülheim-Kärlich	Erweiterung der integrativen Kita Paukenzweige um 4 Gruppen	20.12.2019	600.000
9	137 00 203	Stadt Bendorf	Teilsanierung in der Kindertagesstätte Stromberg Bendorf (KI 3.0 Förderbereich 2a)	30.09.2016	18.900
10	137 00 203	Stadt Bendorf	Brandschutzmaßnahmen in der Kindertagesstätte Haus des Kindes Bendorf (KI 3.0 Förderbereich 2a)	17.02.2017	17.886
11	137 00 203	Stadt Bendorf	Klimatisierung der Gruppenräume in der Kindertagesstätte Haus des Kindes Bendorf (KI 3.0 Förderbereich 2a)	17.02.2017	22.491
12	137 00 203	Stadt Bendorf	Umbau in der Kindertagesstätte Haus des Kindes (KI 3.0 Förderbereich 2a)	22.02.2019	158.232
13	143 03 030	VG Höhr-Grenzhausen OG Hilgert	Energetische Teilsanierung in der Kindertagesstätte Hilgert (KI 3.0 Förderbereich 2a)	17.03.2017	116.366

Kleine Anfrage Nr.: 17/13246 Fördermittel des Landes für die Stadt Bendorf und die Verbandsgemeinden Höhr-Grenzhausen, Vallendar, Weißenthurm

Ressort: Ministerium für Bildung
Förderbereich: DigitalPakt Schule II - Sofortausstattungsprogramm

lfd. Nr.	Maßnahmenort (Gemeinde- schlüssel- nummer)	Maßnahmenort (Text)	Beschreibung der geförderten Maßnahmen von 2016 bis heute	Datum der Bewilligung	Bewilligte Fördersumme
				tt.mm.jjjj	in Euro
zu 2					
1	137 00 203	Stadt Bendorf	Sofortausstattungsprogramm	01.10.2020	49.300
2	143 03 000	VG Höhr-Grenzhausen	Sofortausstattungsprogramm	01.10.2020	648
3	137 07 000	VG Vallendar	Sofortausstattungsprogramm	01.10.2020	40.129
4	137 08 000	VG Weißenthurm	Sofortausstattungsprogramm	01.10.2020	69.315

Kleine Anfrage Nr.: 17/13246 Fördermittel des Landes für die Stadt Bendorf und die Verbandsgemeinden Höhr-Grenzhausen, Vallendar, Weißenthurm

Ressort: Ministerium für Bildung
Förderbereich: Betreuende Grundschule

lfd. Nr.	Maßnahmenort (Gemeinde- schlüssel- nummer)	Maßnahmenort (Text)	Beschreibung der geförderten Maßnahmen von 2016 bis heute	Datum der Bewilligung	Bewilligte Fördersumme
zu 2					
1	137 00 203	Stadt Bendorf	Betreuende Grundschule an der GS Bodelschwingh im Schuljahr 2016/17	13.06.2016	8.950
2	137 00 203	Stadt Bendorf	Betreuende Grundschule an der GS Medardus im Schuljahr 2016/17	13.06.2016	3.580
3	137 00 203	Stadt Bendorf	Betreuende Grundschule an der GS Stromberg im Schuljahr 2016/17	13.06.2016	3.580
4	143 03 030	VG Höhr-Grenzhausen OG Hilgert	Betreuende Grundschule an der GS Hilgert im Schuljahr 2016/17	13.06.2016	5.370
5	143 03 031	VG Höhr-Grenzhausen OG Hilscheid	Betreuende Grundschule an der GS Melchiades- Best im Schuljahr 2016/17	13.06.2016	4.092
6	143 03 032	VG Höhr-Grenzhausen Stadt Höhr-Grenzhausen	Betreuende Grundschule an der GS Goetheschule im Schuljahr 2016/17	13.06.2016	3.068
7	137 07 218	VG Vallendar OG Niederwerth	Betreuende Grundschule an der GS Niederwerth im Schuljahr 2016/17	13.06.2016	1.790
8	137 07 224	VG Vallendar OG Urbar	Betreuende Grundschule an der GS Urbar im Schuljahr 2016/17	13.06.2016	4.092
9	137 07 226	VG Vallendar Stadt Vallendar	Betreuende Grundschule an der GS Karl-d' Ester im Schuljahr 2016/17	13.06.2016	4.092
10	137 07 229	VG Vallendar OG Weitersburg	Betreuende Grundschule an der GS Peter- Friedhofen im Schuljahr 2016/17	13.06.2016	1.790
11	137 08 211	VG Weißenthurm OG Kettig	Betreuende Grundschule an der GS Kettig im Schuljahr 2016/17	13.06.2016	1.790
12	137 00 203	Stadt Bendorf	Betreuende Grundschule an der GS Bodelschwingh im Schuljahr 2017/18	22.06.2017	8.950
13	137 00 203	Stadt Bendorf	Betreuende Grundschule an der GS Medardus im Schuljahr 2017/18	22.06.2017	3.580

Kleine Anfrage Nr.: 17/13246 Fördermittel des Landes für die Stadt Bendorf und die Verbandsgemeinden Höhr-Grenzhausen, Vallendar, Weißenthurm

Ressort: Ministerium für Bildung
Förderbereich: Betreuende Grundschule

lfd. Nr.	Maßnahmenort (Gemeinde- schlüssel- nummer)	Maßnahmenort (Text)	Beschreibung der geförderten Maßnahmen von 2016 bis heute	Datum der Bewilligung	Bewilligte Fördersumme
zu 2					
14	137 00 203	Stadt Bendorf	Betreuende Grundschule an der GS Stromberg im Schuljahr 2017/18	22.06.2017	3.580
15	143 03 030	VG Höhr-Grenzhausen OG Hilgert	Betreuende Grundschule an der GS Hilgert im Schuljahr 2017/18	22.06.2017	3.580
16	143 03 031	VG Höhr-Grenzhausen OG Hilscheid	Betreuende Grundschule an der GS Melchiades- Best im Schuljahr 2017/18	22.06.2017	4.092
17	143 03 032	VG Höhr-Grenzhausen Stadt Höhr-Grenzhausen	Betreuende Grundschule an der GS Goetheschule im Schuljahr 2017/18	22.06.2017	3.068
18	137 07 218	VG Vallendar OG Niederwerth	Betreuende Grundschule an der GS Niederwerth im Schuljahr 2017/18	22.06.2017	1.790
19	137 07 224	VG Vallendar OG Urbar	Betreuende Grundschule an der GS Urbar im Schuljahr 2017/18	22.06.2017	4.092
20	137 07 226	VG Vallendar Stadt Vallendar	Betreuende Grundschule an der GS Karl-d'Ester im Schuljahr 2017/18	22.06.2017	4.092
21	137 07 229	VG Vallendar OG Weitersburg	Betreuende Grundschule an der GS Peter- Friedhofen im Schuljahr 2017/18	22.06.2017	1.790
22	137 08 211	VG Weißenthurm OG Kettig	Betreuende Grundschule an der GS Kettig im Schuljahr 2017/18	22.06.2017	1.790
23	137 00 203	Stadt Bendorf	Betreuende Grundschule an der GS Bodelschwingh im Schuljahr 2018/19	15.06.2018	8.950
24	137 00 203	Stadt Bendorf	Betreuende Grundschule an der GS Medardus im Schuljahr 2018/19	15.06.2018	4.092
25	137 00 203	Stadt Bendorf	Betreuende Grundschule an der GS Stromberg im Schuljahr 2018/19	15.06.2018	3.580
26	143 03 030	VG Höhr-Grenzhausen OG Hilgert	Betreuende Grundschule an der GS Hilgert im Schuljahr 2018/19	15.06.2018	3.580

Kleine Anfrage Nr.: 17/13246 Fördermittel des Landes für die Stadt Bendorf und die Verbandsgemeinden Hörh-Grenzhausen, Vallendar, Weißenthurm

Ressort: Ministerium für Bildung
Förderbereich: Betreuende Grundschule

lfd. Nr.	Maßnahmenort (Gemeinde- schlüssel- nummer)	Maßnahmenort (Text)	Beschreibung der geförderten Maßnahmen von 2016 bis heute	Datum der Bewilligung	Bewilligte Fördersumme
zu 2					
27	143 03 031	VG Hörh-Grenzhausen OG Hillscheid	Betreuende Grundschule an der GS Melchiades- Best im Schuljahr 2018/19	15.06.2018	4.092
28	143 03 032	VG Hörh-Grenzhausen Stadt Hörh-Grenzhausen	Betreuende Grundschule an der GS Goetheschule im Schuljahr 2018/19	15.06.2018	3.068
29	137 07 218	VG Vallendar OG Niederwerth	Betreuende Grundschule an der GS Niederwerth im Schuljahr 2018/19	15.06.2018	1.790
30	137 07 224	VG Vallendar OG Urbar	Betreuende Grundschule an der GS Urbar im Schuljahr 2018/19	15.06.2018	4.092
31	137 07 226	VG Vallendar Stadt Vallendar	Betreuende Grundschule an der GS Karl-d'Ester im Schuljahr 2018/19	15.06.2018	4.092
32	137 07 229	VG Vallendar OG Weitersburg	Betreuende Grundschule an der GS Peter- Friedhofen im Schuljahr 2018/19	15.06.2018	1.790
33	137 08 211	VG Weißenthurm OG Kettig	Betreuende Grundschule an der GS Kettig im Schuljahr 2018/19	15.06.2018	1.790
34	137 00 203	Stadt Bendorf	Betreuende Grundschule an der GS Bodelschwingh im Schuljahr 2019/20	07.06.2019	8.950
35	137 00 203	Stadt Bendorf	Betreuende Grundschule an der GS Medardus im Schuljahr 2019/20	07.06.2019	4.092
36	137 00 203	Stadt Bendorf	Betreuende Grundschule an der GS Stromberg im Schuljahr 2019/20	07.06.2019	3.580
37	143 03 030	VG Hörh-Grenzhausen OG Hilgert	Betreuende Grundschule an der GS Hilgert im Schuljahr 2019/20	07.06.2019	3.580
38	143 03 031	VG Hörh-Grenzhausen OG Hillscheid	Betreuende Grundschule an der GS Melchiades- Best im Schuljahr 2019/20	07.06.2019	4.092
39	143 03 032	VG Hörh-Grenzhausen Stadt Hörh-Grenzhausen	Betreuende Grundschule an der GS Goetheschule im Schuljahr 2019/20	07.06.2019	3.068

Kleine Anfrage Nr.: 17/13246 Fördermittel des Landes für die Stadt Bendorf und die Verbandsgemeinden Höhr-Grenzhausen, Vallendar, Weißenthurm

Ressort: Ministerium für Bildung
Förderbereich: Betreuende Grundschule

Ifd. Nr.	Maßnahmenort (Gemeinde- schlüssel- nummer)	Maßnahmenort (Text)	Beschreibung der geförderten Maßnahmen von 2016 bis heute	Datum der Bewilligung	Bewilligte Fördersumme in Euro
zu 2					
40	137 07 218	VG Vallendar OG Niederwerth	Betreuende Grundschule an der GS Niederwerth im Schuljahr 2019/20	07.06.2019	1.790
41	137 07 224	VG Vallendar OG Urbar	Betreuende Grundschule an der GS Urbar im Schuljahr 2019/20	07.06.2019	4.092
42	137 07 226	VG Vallendar Stadt Vallendar	Betreuende Grundschule an der GS Karl-d'Esther im Schuljahr 2019/20	07.06.2019	6.138
43	137 07 229	VG Vallendar OG Weiersburg	Betreuende Grundschule an der GS Peter- Friedhofen im Schuljahr 2019/20	07.06.2019	1.790
44	137 08 211	VG Weißenthurm OG Kettig	Betreuende Grundschule an der GS Kettig im Schuljahr 2019/20	07.06.2019	1.790
45	137 08 216	VG Weißenthurm Stadt Mülheim-Kärlich	Betreuende Grundschule an der GS Kirschblütenschule im Schuljahr 2019/20	07.06.2019	7.928
46	137 08 228	VG Weißenthurm Stadt Weißenthurm	Betreuende Grundschule an der GS Weißenthurm im Schuljahr 2019/20	07.06.2019	1.790
47	137 00 203	Stadt Bendorf	Betreuende Grundschule an der GS Bodelschwingh im Schuljahr 2020/21	29.05.2020	10.740
48	137 00 203	Stadt Bendorf	Betreuende Grundschule an der GS Medardus im Schuljahr 2020/21	29.05.2020	4.092
49	137 00 203	Stadt Bendorf	Betreuende Grundschule an der GS Stromberg im Schuljahr 2020/21	29.05.2020	3.836
50	143 03 030	VG Höhr-Grenzhausen OG Hilgert	Betreuende Grundschule an der GS Hilgert im Schuljahr 2020/21	29.05.2020	3.580
51	143 03 031	VG Höhr-Grenzhausen OG Hillscheid	Betreuende Grundschule an der GS Melchiades- Best im Schuljahr 2020/21	29.05.2020	4.092
52	143 03 032	VG Höhr-Grenzhausen Stadt Höhr-Grenzhausen	Betreuende Grundschule an der GS Goetheschule im Schuljahr 2020/21	29.05.2020	3.068

Kleine Anfrage Nr.: 17/13246 Fördermittel des Landes für die Stadt Bendorf und die Verbandsgemeinden Höhr-Grenzhausen, Vallendar, Weißenthurm

Ressort: Ministerium für Bildung
Förderbereich: Betreuende Grundschule

lfd. Nr.	Maßnahmenort (Gemeinde- schlüssel- nummer)	Maßnahmenort (Text)	Beschreibung der geförderten Maßnahmen von 2016 bis heute	Datum der Bewilligung	Bewilligte Fördersumme
zu 2					
53	137 07 218	VG Vallendar OG Niederwerth	Betreuende Grundschule an der GS Niederwerth im Schuljahr 2020/21	29.05.2020	1.790
54	137 07 224	VG Vallendar OG Urbar	Betreuende Grundschule an der GS Urbar im Schuljahr 2020/21	29.05.2020	4.092
55	137 07 226	VG Vallendar Stadt Vallendar	Betreuende Grundschule an der GS Karl-d'Esther im Schuljahr 2020/21	29.05.2020	6.138
56	137 07 229	VG Vallendar OG Weiersburg	Betreuende Grundschule an der GS Peter- Friedhofen im Schuljahr 2020/21	29.05.2020	1.790
57	137 08 209	VG Weißenthurm OG Kaltenengers	Betreuende Grundschule an der GS Kaltenengers im Schuljahr 2020/21	29.05.2020	4.092
58	137 08 211	VG Weißenthurm OG Kettig	Betreuende Grundschule an der GS Kettig im Schuljahr 2020/21	29.05.2020	1.790
59	137 08 216	VG Weißenthurm Stadt Mülheim-Kärlich	Betreuende Grundschule an der GS Kirschblütenschule im Schuljahr 2020/21	29.05.2020	5.626
60	137 08 216	VG Weißenthurm Stadt Mülheim-Kärlich	Betreuende Grundschule an der GS Christophorus im Schuljahr 2020/21	29.05.2020	9.462
61	137 08 216	VG Weißenthurm Stadt Mülheim-Kärlich	Betreuende Grundschule an der GS St. Peter und Paul im Schuljahr 2020/21	29.05.2020	3.836
62	137 08 222	VG Weißenthurm OG St. Sebastian	Betreuende Grundschule an der GS Lindenbaum im Schuljahr 2020/21	29.05.2020	6.138
63	137 08 225	VG Weißenthurm OG Urmitz	Betreuende Grundschule an der GS St. Georg im Schuljahr 2020/21	29.05.2020	5.882
64	137 08 228	VG Weißenthurm Stadt Weißenthurm	Betreuende Grundschule an der GS Weißenthurm im Schuljahr 2020/21	29.05.2020	1.790

Kleine Anfrage Nr.: 17/13246 Fördermittel des Landes für die Stadt Bendorf und die Verbandsgemeinden Höhr-Grenzhausen, Vallendar, Weißenthurm

Ressort: Ministerium für Bildung

Förderbereich: Landesschulbauprogramm, KI 3.0 Kapitel 1 und 2

lfd. Nr.	Maßnahmenort (Gemeinde- schlüssel- nummer)	Maßnahmenort (Text)	Beschreibung der geförderten Maßnahmen von 2016 bis heute	Datum der Bewilligung	Bewilligte Fördersumme
zu 2					
1	137 00 203	Stadt Bendorf	Umbau des Schulgebäudes des Schulzentrums Bendorf (Landesschulbauprogramm)	02.11.2016	90.000
2	137 00 203	Stadt Bendorf	Umbau des Schulgebäudes des Schulzentrums Bendorf (Landesschulbauprogramm)	18.12.2017	80.000
3	137 00 203	Stadt Bendorf	Umbau des Schulgebäudes des Schulzentrums Bendorf (Landesschulbauprogramm)	12.12.2018	65.000
4	137 00 203	Stadt Bendorf	Umbau des Schulgebäudes des Schulzentrums Bendorf (Landesschulbauprogramm)	16.05.2019	55.000
5	137 00 203	Stadt Bendorf	Erweiterung/Umbau des Schulgebäudes der Grundschule Medardus Bendorf (Landesschulbauprogramm)	21.03.2016	50.000
6	137 00 203	Stadt Bendorf	Erweiterung/Umbau des Schulgebäudes der Grundschule Medardus Bendorf (Landesschulbauprogramm)	18.12.2017	80.000
7	137 00 203	Stadt Bendorf	Erweiterung/Umbau des Schulgebäudes der Grundschule Medardus Bendorf (Landesschulbauprogramm)	12.12.2018	50.000
8	137 00 203	Stadt Bendorf	Erweiterung/Umbau Schulgebäude/Sportanlage der Grundschule Bodelschwigh Bendorf (Landesschulbauprogramm)	18.12.2017	80.000
9	137 00 203	Stadt Bendorf	Erweiterung/Umbau Schulgebäude/Sportanlage der Grundschule Bodelschwigh Bendorf (Landesschulbauprogramm)	12.12.2018	95.000
10	137 00 203	Stadt Bendorf	Erweiterung/Umbau Schulgebäude/Sportanlage der Grundschule Bodelschwigh Bendorf (Landesschulbauprogramm)	16.05.2019	80.000

Kleine Anfrage Nr.: 17/13246 Fördermittel des Landes für die Stadt Bendorf und die Verbandsgemeinden Höhr-Grenzhausen, Vallendar, Weißenthurm

Ressort: Ministerium für Bildung

Förderbereich: Landesschulbauprogramm, KI 3.0 Kapitel 1 und 2

lfd. Nr.	Maßnahmenort (Gemeinde- schlüssel- nummer)	Maßnahmenort (Text)	Beschreibung der geförderten Maßnahmen von 2016 bis heute	Datum der Bewilligung	Bewilligte Fördersumme
zu 2					
11	137 00 203	Stadt Bendorf	Energetische Sanierung des Schulgebäudes der Grundschule Bodelschwingh Bendorf (KI 3.0 Energie- Kapitel 1)	16.05.2017	371.700
12	137 00 203	Stadt Bendorf	Sanierung des Schulgebäudes der Grundschule Bodelschwingh Bendorf (KI 3.0 - Kapitel 2)	07.11.2018	122.400
13	137 00 203	Stadt Bendorf	Sanierung des Schulgebäudes der Grundschule Medardus Bendorf (KI 3.0 - Kapitel 2)	29.02.2019	108.413
14	143 03 031	VG Höhr-Grenzhausen OG Hilscheid	Energetische Sanierung der Sporthalle der Melchtiades-Best-Grundschule Hilscheid (KI 3.0 - Kapitel 2)	27.02.2019	92.799
15	143 03 032	Stadt Höhr-Grenzhausen	Brandschutzmaßnahmen am Schulgebäude der Goethe-Grundschule Höhr-Grenzhausen (Landesschulbauprogramm)	21.03.2016	50.000
16	143 03 032	Stadt Höhr-Grenzhausen	Brandschutzmaßnahmen am Schulgebäude der Goethe-Grundschule Höhr-Grenzhausen (Landesschulbauprogramm)	18.12.2017	80.000
17	143 03 032	Stadt Höhr-Grenzhausen	Brandschutzmaßnahmen am Schulgebäude der Goethe-Grundschule Höhr-Grenzhausen (Landesschulbauprogramm)	12.12.2018	35.000
18	143 03 032	Stadt Höhr-Grenzhausen	Erweiterung des Schulgebäudes des Schulzentrums Höhr-Grenzhausen (Landesschulbauprogramm)	21.03.2016	80.000
19	143 03 032	Stadt Höhr-Grenzhausen	Erweiterung des Schulgebäudes des Schulzentrums Höhr-Grenzhausen (Landesschulbauprogramm)	18.12.2017	80.000
20	143 03 032	Stadt Höhr-Grenzhausen	Erweiterung des Schulgebäudes des Schulzentrums Höhr-Grenzhausen (Landesschulbauprogramm)	12.12.2018	325.000

Kleine Anfrage Nr.: 17/13246 Fördermittel des Landes für die Stadt Bendorf und die Verbandsgemeinden Höhr-Grenzhausen, Vallendar, Weißenthurm

Ressort: Ministerium für Bildung

Förderbereich: Landesschulbauprogramm, KI 3.0 Kapitel 1 und 2

Ifd. Nr.	Maßnahmenort (Gemeinde- schlüssel- nummer)	Maßnahmenort (Text)	Beschreibung der geförderten Maßnahmen von 2016 bis heute	Datum der Bewilligung	Bewilligte Fördersumme
zu 2					
21	143 03 032	Stadt Höhr-Grenzhausen	Energetische Sanierung des Schulgebäudes der Goethe-Grundschule Höhr-Grenzhausen (KI 3.0 Kapitel 2)	27.02.2019	120.825
22	143 03 032	Stadt Höhr-Grenzhausen	Energetische Sanierung des Schulgebäudes der Goethe-Grundschule Höhr-Grenzhausen (KI 3.0 Energie - Kapitel 1)	24.05.2019	116.863
23	137 07 226	Stadt Vallendar	Sanierung der Sporthalle der RS+ Konrad-Adenauer Vallendar (KI 3.0 Kapitel 2)	12.07.2019	164.926
24	137 08 216	VG Weißenthurm	Umbau des Schulgebäudes des Schulzentrums Mülheim-Kärlich (Landesschulbauprogramm)	21.03.2016	80.000
25	137 08 216	VG Weißenthurm	Erweiterung/Umbau des Schulgebäudes der Grundschule Kirschblütenschule Mülheim-Kärlich (Landesschulbauprogramm)	21.03.2016	215.000
26	137 08 216	VG Weißenthurm	Erweiterung/Umbau des Schulgebäudes der Grundschule Kirschblütenschule Mülheim-Kärlich (Landesschulbauprogramm)	18.12.2017	235.000
27	137 08 216	VG Weißenthurm	Erweiterung/Umbau des Schulgebäudes der Grundschule Kirschblütenschule Mülheim-Kärlich (Landesschulbauprogramm)	17.03.2018	1.000
28	137 08 216	VG Weißenthurm	Erweiterung/Umbau des Schulgebäudes der Grundschule Kirschblütenschule Mülheim-Kärlich (Landesschulbauprogramm)	12.12.2018	305.000
29	137 08 216	VG Weißenthurm	Erweiterung/Umbau des Schulgebäudes der Grundschule Kirschblütenschule Mülheim-Kärlich (Landesschulbauprogramm)	16.05.2019	230.000
30	137 08 216	VG Weißenthurm	Erweiterung/Mensa/Küche Schulzentrum Mülheim-Kärlich (Landesschulbauprogramm)	21.03.2016	125.000

Kleine Anfrage Nr.: 17/13246 Fördermittel des Landes für die Stadt Bendorf und die Verbandsgemeinden Höhr-Grenzhausen, Vallendar, Weißenthurm

Ressort: Ministerium für Bildung

Förderbereich: Landesschulbauprogramm, KI 3.0 Kapitel 1 und 2

lfd. Nr.	Maßnahmenort (Gemeinde- schlüssel- nummer)	Maßnahmenort (Text)	Beschreibung der geförderten Maßnahmen von 2016 bis heute	Datum der Bewilligung	Bewilligte Fördersumme
zu 2					
31	137 08 216	VG Weißenthurm Stadt Mülheim-Kärlich	Erweiterung/Mensa/Küche Schulzentrum Mülheim- Kärlich (Landesschulbauprogramm)	18.12.2017	85.000
32	137 08 216	VG Weißenthurm Stadt Mülheim-Kärlich	Erweiterung/Mensa/Küche Schulzentrum Mülheim- Kärlich (Landesschulbauprogramm)	12.12.2018	95.000
33	137 08 216	VG Weißenthurm Stadt Mülheim-Kärlich	Erweiterung/Mensa/Küche Schulzentrum Mülheim- Kärlich (Landesschulbauprogramm)	16.05.2019	85.000
34	137 08 216	VG Weißenthurm Stadt Mülheim-Kärlich	Erweiterung des Schulgebäudes des Schulzentrums Mülheim-Kärlich (Landesschulbauprogramm)	21.03.2016	175.000
35	137 08 216	VG Weißenthurm Stadt Mülheim-Kärlich	Erweiterung des Schulgebäudes des Schulzentrums Mülheim-Kärlich (Landesschulbauprogramm)	18.12.2017	170.000
36	137 08 216	VG Weißenthurm Stadt Mülheim-Kärlich	Erweiterung des Schulgebäudes des Schulzentrums Mülheim-Kärlich (Landesschulbauprogramm)	12.12.2018	200.000
37	137 08 216	VG Weißenthurm Stadt Mülheim-Kärlich	Erweiterung des Schulgebäudes des Schulzentrums Mülheim-Kärlich (Landesschulbauprogramm)	16.05.2019	150.000
38	137 08 216	VG Weißenthurm Stadt Mülheim-Kärlich	Neubau des Schulgebäudes der Grundschule Christophorus Mülheim-Kärlich (Landesschulbauprogramm)	21.03.2016	175.000
39	137 08 216	VG Weißenthurm Stadt Mülheim-Kärlich	Neubau des Schulgebäudes der Grundschule Christophorus Mülheim-Kärlich (Landesschulbauprogramm)	18.12.2017	170.000
40	137 08 216	VG Weißenthurm Stadt Mülheim-Kärlich	Neubau des Schulgebäudes der Grundschule Christophorus Mülheim-Kärlich (Landesschulbauprogramm)	12.12.2018	145.000

Kleine Anfrage Nr.: 17/13246 Fördermittel des Landes für die Stadt Bendorf und die Verbandsgemeinden Höhr-Grenzhausen, Vallendar, Weißenthurm

Ressort: Ministerium für Bildung

Förderbereich: Landesschulbauprogramm, KI 3.0 Kapitel 1 und 2

Ifd. Nr.	Maßnahmenort (Gemeinde- schlüssel- nummer)	Maßnahmenort (Text)	Beschreibung der geförderten Maßnahmen von 2016 bis heute	Datum der Bewilligung	Bewilligte Fördersumme
zu 2					
41	137 08 216	VG Weißenthurm Stadt Mülheim-Kärlich	Neubau des Schulgebäudes der Grundschule Christophorus Mülheim-Kärlich (Landesschulbauprogramm)	16.05.2019	130.000
42	137 08 216	VG Weißenthurm Stadt Mülheim-Kärlich	Neubau des Schulgebäudes der Grundschule St. Peter und Paul Mülheim-Kärlich (Landesschulbauprogramm)	02.09.2016	115.000
43	137 08 216	VG Weißenthurm Stadt Mülheim-Kärlich	Neubau des Schulgebäudes der Grundschule St. Peter und Paul Mülheim-Kärlich (Landesschulbauprogramm)	18.12.2017	80.000
44	137 08 216	VG Weißenthurm Stadt Mülheim-Kärlich	Neubau des Schulgebäudes der Grundschule St. Peter und Paul Mülheim-Kärlich (Landesschulbauprogramm)	12.12.2018	85.000
45	137 08 216	VG Weißenthurm Stadt Mülheim-Kärlich	Neubau des Schulgebäudes der Grundschule St. Peter und Paul Mülheim-Kärlich (Landesschulbauprogramm)	16.05.2019	75.000
46	137 08 216	VG Weißenthurm Stadt Mülheim-Kärlich	Brandschutzmaßnahmen am Schulgebäude des Schulzentrums Mülheim-Kärlich (Landesschulbauprogramm)	21.03.2016	50.000
47	137 08 216	VG Weißenthurm Stadt Mülheim-Kärlich	Brandschutzmaßnahmen am Schulgebäude des Schulzentrums Mülheim-Kärlich (Landesschulbauprogramm)	18.12.2017	80.000
48	137 08 216	VG Weißenthurm Stadt Mülheim-Kärlich	Brandschutzmaßnahmen am Schulgebäude des Schulzentrums Mülheim-Kärlich (Landesschulbauprogramm)	12.12.2018	50.000
49	137 08 216	VG Weißenthurm Stadt Mülheim-Kärlich	Brandschutzmaßnahmen am Schulgebäude des Schulzentrums Mülheim-Kärlich (Landesschulbauprogramm)	16.05.2019	40.000

Kleine Anfrage Nr.: 17/13246 Fördermittel des Landes für die Stadt Bendorf und die Verbandsgemeinden Höhr-Grenzhausen, Vallendar, Weißenthurm

Ressort: Ministerium für Bildung

Förderbereich: Landesschulbauprogramm, KI 3.0 Kapitel 1 und 2

lfd. Nr.	Maßnahmenort (Gemeinde- schlüssel- nummer)	Maßnahmenort (Text)	Beschreibung der geförderten Maßnahmen von 2016 bis heute	Datum der Bewilligung	Bewilligte Fördersumme
zu 2					
50	137 08 216	VG Weißenthurm Stadt Mülheim-Kärlich	Umbau des Schulgebäudes des Schulzentrums Mülheim-Kärlich (KI 3.0 - Kapitel 2)	28.02.2019	180.304
51	137 08 222	VG Weißenthurm OG St. Sebastian	Erweiterung/Umbau des Schulgebäudes der Lindenbaum-Grundschule St. Sebastian (Landesschulbauprogramm)	21.03.2016	50.000
52	137 08 222	VG Weißenthurm OG St. Sebastian	Erweiterung/Umbau des Schulgebäudes der Lindenbaum-Grundschule St. Sebastian (Landesschulbauprogramm)	18.12.2017	80.000
53	137 08 222	VG Weißenthurm OG St. Sebastian	Erweiterung/Umbau des Schulgebäudes der Lindenbaum-Grundschule St. Sebastian (Landesschulbauprogramm)	12.12.2018	50.000
54	137 08 222	VG Weißenthurm OG St. Sebastian	Erweiterung/Umbau des Schulgebäudes der Lindenbaum-Grundschule St. Sebastian (Landesschulbauprogramm)	16.05.2019	50.000
55	137 08 222	VG Weißenthurm OG St. Sebastian	Energetische Sanierung des Schulgebäudes der Lindenbaum-Grundschule St. Sebastian (KI 3.0 - Kapitel 2)	28.09.2020	101.962
56	137 08 228	VG Weißenthurm Stadt Weißenthurm	Energetische Sanierung des Schulgebäudes der Grundschule Weißenthurm (KI 3.0 Energie - Kapitel 1)	04.07.2017	114.682
57	137 08 228	VG Weißenthurm Stadt Weißenthurm	Energetische Sanierung des Schulgebäudes der Grundschule Weißenthurm (KI 3.0 Energie - Kapitel 1)	23.12.2019	64.097
58	137 08 228	VG Weißenthurm Stadt Weißenthurm	Erweiterung des Schulgebäudes der Grundschule Weißenthurm (Landesschulbauprogramm)	16.05.2019	170.000
59	137 08 228	VG Weißenthurm Stadt Weißenthurm	Energetische Sanierung des Schulgebäudes der Grundschule Weißenthurm (KI 3.0 - Kapitel 2)	19.03.2020	211.709

Kleine Anfrage Nr.: 17/13246 Fördermittel des Landes für die Stadt Bendorf und die Verbandsgemeinden Hörh-Grenzhausen, Vallendar, Weißenthurm

Ressort: Ministerium für Bildung
Förderbereich: Sprachförderung

lfd. Nr.	Maßnahmenort (Gemeinde- schlüssel- nummer)	Maßnahmenort (Text)	Beschreibung der geförderten Maßnahmen von 2016 bis heute	Datum der Bewilligung	Bewilligte Fördersumme
zu 2					
1	143 03 000	VG Hörh-Grenzhausen	Qualifizierte Hausaufgabenhilfe, Schuljahr 2016/2017	20.06.2016	7.200
2	137 07 000	VG Vallendar	Qualifizierte Hausaufgabenhilfe, Schuljahr 2017/2018	01.06.2017	7.200
3	143 03 000	VG Hörh-Grenzhausen	Qualifizierte Hausaufgabenhilfe, Schuljahr 2017/2018	01.06.2017	7.200
4	137 00 203	Stadt Bendorf	Qualifizierte Hausaufgabenhilfe, Schuljahr 2018/2019	15.06.2018	9.000
5	143 03 000	VG Hörh-Grenzhausen	Qualifizierte Hausaufgabenhilfe, Schuljahr 2018/2019	15.06.2018	7.200
6	137 07 000	VG Vallendar	Qualifizierte Hausaufgabenhilfe, Schuljahr 2018/2019	15.06.2018	7.200
7	137 00 203	Stadt Bendorf	Qualifizierte Hausaufgabenhilfe, Schuljahr 2019/2020	12.06.2019	14.400
8	143 03 000	VG Hörh-Grenzhausen	Qualifizierte Hausaufgabenhilfe, Schuljahr 2019/2020	12.06.2019	7.200
9	137 07 000	VG Vallendar	Qualifizierte Hausaufgabenhilfe, Schuljahr 2019/2020	12.06.2019	7.200
10	137 08 216	VG Weißenthurm Stadt Mülheim-Kärlich	Qualifizierte Hausaufgabenhilfe, Schuljahr 2019/2020	12.06.2019	3.600
11	137 08 222	VG Weißenthurm OG St. Sebastian	Qualifizierte Hausaufgabenhilfe, Schuljahr 2019/2020	12.06.2019	1.800
12	137 00 203	Stadt Bendorf	Qualifizierte Hausaufgabenhilfe, Schuljahr 2020/2021	09.06.2020	14.400
13	143 03 000	VG Hörh-Grenzhausen	Qualifizierte Hausaufgabenhilfe, Schuljahr 2020/2021	09.06.2020	7.200
14	137 07 000	VG Vallendar	Qualifizierte Hausaufgabenhilfe, Schuljahr 2020/2021	09.06.2020	7.200

Kleine Anfrage Nr.: 17/13246 Fördermittel des Landes für die Stadt Bendorf und die Verbandsgemeinden Höhr-Grenzhausen, Vallendar, Weisenthurm

Ressort: Ministerium für Bildung
Förderbereich: Sprachförderung

lfd. Nr.	Maßnahmenort (Gemeinde-schlüssel-nummer)	Maßnahmenort (Text)	Beschreibung der geförderten Maßnahmen von 2016 bis heute	Datum der Bewilligung	Bewilligte Fördersumme
				tt.mm.jjjj	in Euro
zu 2					
15	137 08 216	VG Weisenthurm Stadt Mülheim-Kärlich	Qualifizierte Hausaufgabenhilfe, Schuljahr 2020/2021	09.06.2020	3.600
16	137 08 222	VG Weisenthurm OG St. Sebastian	Qualifizierte Hausaufgabenhilfe, Schuljahr 2020/2021	09.06.2020	1.800

Kleine Anfrage Nr.: 17/13246 Fördermittel des Landes für die Stadt Bendorf und die Verbandsgemeinden Höhr-Grenzhausen, Vallendar, Weißenthurm

Ressort: Ministerium für Bildung
Förderbereich: Unterstützungsfonds nach § 109b SchulG

lfd. Nr.	Maßnahmenort (Gemeinde- schlüssel- nummer)	Maßnahmenort (Text)	Beschreibung der geförderten Maßnahmen von 2016 bis heute	Datum der Bewilligung	Bewilligte Fördersumme in Euro
				tt.mm.jjjj	
zu 2					
1	137 00 203	Stadt Bendorf	Unterstützungsleistung des Landes für die kommunalen Träger aus dem Unterstützungsfonds zur Wahrnehmung inklusiv-sozialintegrativer Aufgaben im Schulbereich (§ 109b SchulG)	17.02.2016	3.994
2	137 08 000	VG Weißenthurm	Unterstützungsleistung des Landes für die kommunalen Träger aus dem Unterstützungsfonds zur Wahrnehmung inklusiv-sozialintegrativer Aufgaben im Schulbereich (§ 109b SchulG)	17.02.2016	10.057
3	137 00 203	Stadt Bendorf	Unterstützungsleistung des Landes für die kommunalen Träger aus dem Unterstützungsfonds zur Wahrnehmung inklusiv-sozialintegrativer Aufgaben im Schulbereich (§ 109b SchulG)	15.02.2017	3.888
4	137 08 000	VG Weißenthurm	Unterstützungsleistung des Landes für die kommunalen Träger aus dem Unterstützungsfonds zur Wahrnehmung inklusiv-sozialintegrativer Aufgaben im Schulbereich (§ 109b SchulG)	15.02.2017	10.312
5	137 00 203	Stadt Bendorf	Unterstützungsleistung des Landes für die kommunalen Träger aus dem Unterstützungsfonds zur Wahrnehmung inklusiv-sozialintegrativer Aufgaben im Schulbereich (§ 109b SchulG)	05.02.2018	4.094

Kleine Anfrage Nr.: 17/13246 Fördermittel des Landes für die Stadt Bendorf und die Verbandsgemeinden Höhr-Grenzhausen, Vallendar, Weißenthurm

Ressort: Ministerium für Bildung
Förderbereich: Unterstützungsfonds nach § 109b SchulG

lfd. Nr.	Maßnahmenort (Gemeinde- schlüssel- nummer)	Maßnahmenort (Text)	Beschreibung der geförderten Maßnahmen von 2016 bis heute	Datum der Bewilligung	Bewilligte Fördersumme
zu 2					
6	137 08 000	VG Weißenthurm	Unterstützungsleistung des Landes für die kommunalen Träger aus dem Unterstützungsfonds zur Wahrnehmung inklusiv-sozialintegrativer Aufgaben im Schulbereich (§ 109b SchulG)	05.02.2018	10.565
7	137 00 203	Stadt Bendorf	Unterstützungsleistung des Landes für die kommunalen Träger aus dem Unterstützungsfonds zur Wahrnehmung inklusiv-sozialintegrativer Aufgaben im Schulbereich (§ 109b SchulG)	05.02.2019	4.256
8	137 08 000	VG Weißenthurm	Unterstützungsleistung des Landes für die kommunalen Träger aus dem Unterstützungsfonds zur Wahrnehmung inklusiv-sozialintegrativer Aufgaben im Schulbereich (§ 109b SchulG)	05.02.2019	10.530
9	137 00 203	Stadt Bendorf	Unterstützungsleistung des Landes für die kommunalen Träger aus dem Unterstützungsfonds zur Wahrnehmung inklusiv-sozialintegrativer Aufgaben im Schulbereich (§ 109b SchulG)	05.02.2020	4.258
10	137 08 000	VG Weißenthurm	Unterstützungsleistung des Landes für die kommunalen Träger aus dem Unterstützungsfonds zur Wahrnehmung inklusiv-sozialintegrativer Aufgaben im Schulbereich (§ 109b SchulG)	05.02.2020	10.389

Kleine Anfrage Nr.: 17/13246 Fördermittel des Landes für die Stadt Bendorf und die Verbandsgemeinden Höhr-Grenzhausen, Vallendar, Weißenthurm

Ressort: Ministerium für Bildung

Förderbereich: Förderung der Ferienbetreuung von Schulkindern

lfd. Nr.	Maßnahmenort (Gemeinde- schlüssel- nummer)	Maßnahmenort (Text)	Beschreibung der geförderten Maßnahmen von 2016 bis heute	Datum der Bewilligung	Bewilligte Fördersumme
				tt.mm.jjjj	in Euro
zu 2					
1	137 08 000	VG Weißenthurm	Förderung von Ferienbetreuungsmaßnahmen für schulpflichtige Kinder zur Entlastung von berufstätigen Eltern. Durchgeführt werden u.a. verschiedene Workshops aus den Bereichen Sport, Spiel und Bildung: Bauernspielplatzbesuch, Europaparkbesuch, div. Sportarten.	03.08.2017	10.218
2	137 08 000	VG Weißenthurm	Förderung von Ferienbetreuungsmaßnahmen für schulpflichtige Kinder zur Entlastung von berufstätigen Eltern. Durchgeführt werden u.a. verschiedene Workshops aus den Bereichen Sport, Spiel und Bildung.	05.06.2018	2.553
3	137 07 000	VG Vallendar	Förderung von Ferienbetreuungsmaßnahmen für schulpflichtige Kinder zur Entlastung von berufstätigen Eltern. Durchgeführt werden u.a. verschiedene Workshops aus den Bereichen Sport, Spiel und Bildung: Minigolf, Klettern, Grillen, Wandern, Geländespiel.	12.06.2019	188

Kleine Anfrage Nr.: 17/13246 Fördermittel des Landes für die Stadt Bendorf und die Verbandsgemeinden Höhr-Grenzhausen, Vallendar, Weißenthurm

Ressort: Ministerium für Wirtschaft, Verkehr, Landwirtschaft und Weinbau

Förderbereich: Verkehr und Straßenbau

lfd. Nr.	Maßnahmenort (Gemeinde- schlüssel- nummer)	Maßnahmenort (Text)	Beschreibung der geförderten Maßnahmen von 2016 bis heute	Datum der Bewilligung	Bewilligte Fördersumme
zu 2					
1	137 00 203	Stadtverwaltung Bendorf	Gehwege, Abschnitt Kobl-Olper-Str.-Fillingers Eck	16.03.2016	229.286
2	137 07 226	Stadt Vallendar	Ausbau der Kirchstraße	23.03.2016	320.000
3	137 07 226	Stadt Vallendar	Ausbau der ÖPNV-Haltestelle Bahnhof u. Mitte	22.07.2016	149.412
4	137 07 224	OG Urbar	Ausbau Nebenanlagen in der Ortsdurchfahrt (OD) Urbar - 1. u. 2. BA	16.05.2019	443.384
5	137 08 228	Stadt Weißenthurm	Behindertengerechter Umbau der Bushaltestellen im Mittelweg und Stierweg (KI 3.0)	27.03.2017	86.400
6	137 08 000	VG Weißenthurm	Radweg Bassenheim - Ochtersendung	29.11.2018	1.609.231
7	143 03 030	OG Hilgert	Gehwege in der OD Hilgert	14.03.2016	39.260
8	143 03 000	VG Höhr-Grenzhausen	Bürgerbusprojekt VG Höhr-Grenzhausen	16.05.2018	4.257

Kleine Anfrage Nr.: 17/13246 Fördermittel des Landes für die Stadt Bendorf und die Verbandsgemeinden Hörh-Grenzhausen, Vallendar, Weißenthurm

Ressort: Ministerium für Soziales, Arbeit, Gesundheit und Demografie

Förderbereich:

lfd. Nr.	Maßnahmenort (Gemeinde- schlüssel- nummer)	Maßnahmenort (Text)	Beschreibung der geförderten Maßnahmen von 2016 bis heute	Datum der Bewilligung	Bewilligte Fördersumme
zu 2					
1	137 08 000	VG Weißenthurm	Landesförderung Schulnerberatung	25.05.2016	13.625
2	143 03 000	VG Hörh-Grenzhausen	Jobfux Ernst-Barlach-Realschule plus in Hörh- Grenzhausen (Antragsteller: Westerwaldkreis!) LZ 07/2016 - 06/2017	27.06.2016	21.336 (ESF) 8.535 (Land)
3	137 08 000	VG Weißenthurm	Landesförderung Schulnerberatung	22.05.2017	13.625
4	143 03 000	VG Hörh-Grenzhausen	Jobfux Ernst-Barlach-Realschule plus in Hörh- Grenzhausen (Antragsteller: Westerwaldkreis!) LZ 07/2017 - 06/2018	14.06.2017	22.362 (ESF) 8.945 (Land)
5	137 08 000	VG Weißenthurm	Jobfux Realschule plus VG Weißenthurm, LZ 07/2016 - 06/2017	29.06.2017	21.336 (ESF) 8.535 (Land)
6	143 03 000	VG Hörh-Grenzhausen	Veranstaltung während der Demografiewoche 2017 "Wohnen für Fortgeschrittene"	12.10.2017	250
7	137 08 000	VG Weißenthurm	Jobfux Realschule plus VG Weißenthurm, LZ 07/2017 - 06/2018	29.06.2017	24.842 (ESF) 9.937 (Land)
8	143 03 000	VG Hörh-Grenzhausen	Jobfux Ernst-Barlach-Realschule plus in Hörh- Grenzhausen (Antragsteller: Westerwaldkreis!) LZ 07/2018 - 06/2019	13.06.2018	22.812 (ESF) 9.125 (Land)
9	137 08 000	VG Weißenthurm	Jobfux Realschule plus VG Weißenthurm, LZ 07/2018 - 06/2019	15.06.2018	25.341 (ESF) 10.136 (Land)
10	137 08 000	VG Weißenthurm	Landesförderung Schulnerberatung	18.06.2018	13.625
11	137 08 000	VG Weißenthurm	Landesförderung Schulnerberatung	23.05.2019	15.896
12	143 03 000	VG Hörh-Grenzhausen	Jobfux Ernst-Barlach-Realschule plus in Hörh- Grenzhausen (Antragsteller: Westerwaldkreis!) LZ 07/2019 - 06/2020	31.05.2019	23.646 (ESF) 9.458 (Land)
13	137 08 000	VG Weißenthurm	Jobfux Realschule plus VG Weißenthurm, LZ 07/2019 - 06/2020	06.06.2019	26.268 (ESF) 10.507 (Land)

Kleine Anfrage Nr.: 17/13246 Fördermittel des Landes für die Stadt Bendorf und die Verbandsgemeinden Höhr-Grenzhausen, Vallendar, Weißenthurm

Ressort: Ministerium für Soziales, Arbeit, Gesundheit und Demografie
Förderbereich:

lfd. Nr.	Maßnahmenort (Gemeinde- schlüssel- nummer)	Maßnahmenort (Text)	Beschreibung der geförderten Maßnahmen von 2016 bis heute	Datum der Bewilligung	Bewilligte Fördersumme
				tt.mm.jjjj	in Euro
zu 2					
14	137 08 000	VG Weißenthurm	Landesförderung Schulherberaterung 1. Abschlag 2. Abschlag	23.03.2020 02.10.2020	8.000 12.438
15	137 08 000	VG Weißenthurm	Jobfux Realschule plus VG Weißenthurm, LZ 07/2020 - 06/2021	16.06.2020	26.520 (ESF) 10.608 (Land)

Kleine Anfrage Nr.: 17/13246 Fördermittel des Landes für die Stadt Bendorf und die Verbandsgemeinden Höhr-Grenzhausen, Vallendar, Weißenthurm

Ressort: Ministerium des Innern und für Sport
Förderbereich: Dorferneuerung

lfd. Nr.	Maßnahmenort (Gemeinde- schlüssel- nummer)	Maßnahmenort (Text)	Beschreibung der geförderten Maßnahmen von 2016 bis heute	Datum der Bewilligung	Bewilligte Fördersumme
				tt.mm.jjjj	in Euro
zu 2					
1	137 07 229	OG Weiersburg	Moderation außerhalb der Anerkennung als Schwerpunktgemeinde	2016	12.000
2	143 03 030	OG Hilgert	Umgestaltung der Freifläche Dorfplatz "Bommerl"	2018	83.800
3	137 07 229	OG Weiersburg	Fortschreibung Dorferneuerungskonzept	2019	10.000
4	137 08 211	OG Kettig	Moderation außerhalb der Anerkennung als Schwerpunktgemeinde	2019	12.000
5	137 07 218	OG Niederwerth	Moderation außerhalb der Anerkennung als Schwerpunktgemeinde	2019	12.000
6	137 07 218	OG Niederwerth	Fortschreibung Dorferneuerungskonzept außerhalb der Anerkennung als Schwerpunktgemeinde	2019	9.000
7	137 07 229	OG Weiersburg	Bauliche Beratung	2020	4.000

Kleine Anfrage Nr.: 17/13246 Fördermittel des Landes für die Stadt Bendorf und die Verbandsgemeinden Höhr-Grenzhausen, Vallendar, Weißenthurm

Ressort: Ministerium des Innern und für Sport
Förderbereich: Investitionsstock

lfd. Nr.	Maßnahmenort (Gemeinde- schlüssel- nummer)	Maßnahmenort (Text)	Beschreibung der geförderten Maßnahmen von 2016 bis heute	Datum der Bewilligung	Bewilligte Fördersumme
				tt.mm.jjjj	in Euro
zu 2					
1	143 03 032	Stadt Höhr-Grenzhausen	Begegnungsstätte im Rahmen Gesamtmaßnahme Linien und Schulbusbahnhof	25.02.2016	100.000
2	143 03 040	OG Kammerforst	Energetische Sanierung des Dorfgemeinschaftshauses (KI 3.0)	17.10.2016	91.871
3	143 03 000	VG Höhr-Grenzhausen	Energetische Sanierung des Rathauses (KI 3.0)	12.04.2017	133.835
4	143 03 032	Stadt Höhr-Grenzhausen	Bau eines multifunktionalen Mehrgenerationen- und Begegnungsplatzes an der Goethe-Schule	08.06.2018	220.000
5	137 07 218	OG Niederwerth	Ausbau der Brückenstraße	25.02.2016	50.000
6	137 07 218	OG Niederwerth	Ausbau der Schützenstraße	25.04.2017	72.000
7	137 07 229	OG Weitersburg	Ausbau der Gemeindestraße "Am Sonnenberg"	08.06.2018	54.000
8	137 07 229	OG Weitersburg	Ausbau der Keltrisstraße	08.06.2018	22.000
9	137 08 202	OG Bassenheim	Erneuerung der Urnenwand und Errichtung eines Glockenturms an der Friedhofskapelle	25.02.2016	20.000
10	137 08 211	OG Kettig	Grunderwerb, Erweiterung, Umbau und Sanierung des Saales Rünz (Nachbewilligung)	25.02.2016	125.000
11	137 08 211	OG Kettig	Bau eines Kolumbariums	25.04.2017	44.000

Kleine Anfrage Nr.: 17/13246 Fördermittel des Landes für die Stadt Bendorf und die Verbandsgemeinden Höhr-Grenzhausen, Vallendar, Weißenthurm

Ressort: Ministerium des Innern und für Sport
Förderbereich: Kommunalentwicklung

lfd. Nr.	Maßnahmenort (Gemeinde- schlüssel- nummer)	Maßnahmenort (Text)	Beschreibung der geförderten Maßnahmen von 2016 bis heute	Datum der Bewilligung	Bewilligte Fördersumme
				tt.mm.jjjj	in Euro
zu 2					
1	137 00 203	Stadt Bendorf	Starke Kommunen - Starkes Land 2	22.01.2018	77.727
2	137 07 000	VG Vallendar	Starke Kommunen - Starkes Land 2	22.01.2018	77.727
3	137 08 000	VG Weißenthurm	Starke Kommunen - Starkes Land 2	22.01.2018	77.727
4	143 03 000	VG Höhr-Grenzhausen	Integrierter Standortentwicklungsprozess in der VG	20.09.2016	216.000

Kleine Anfrage Nr.: 17/13246 Fördermittel des Landes für die Stadt Bendorf und die Verbandsgemeinden Höhr-Grenzhausen, Vallendar, Weißenthurm

Ressort: Ministerium des Innern und für Sport
Förderbereich: Brand- und Katastrophenschutz

lfd. Nr.	Maßnahmenort (Gemeinde- schlüssel- nummer)	Maßnahmenort (Text)	Beschreibung der geförderten Maßnahmen von 2016 bis heute	Datum der Bewilligung	Bewilligte Fördersumme
				tt.mm.jjjj	in Euro
zu 2					
1	137 07 000	VG Vallendar	Mehrwecktransportfahrzeug MZF 3 (RP)	19.02.2016	37.500
2	137 08 000	VG Weißenthurm	Neubau eines Feuerwehrhauses	30.08.2017	330.000
3	137 08 000	VG Weißenthurm	Bootsanhänger für Mehrzweckboot MZB für die Feuerwehrinheit Weißenthurm	30.08.2017	8.000
4	143 03 000	VG Höhr-Grenzhausen	Hilfeleistungs-Löschgruppenfahrzeug HLF 20	19.11.2018	123.000
5	143 03 000	VG Höhr-Grenzhausen	Einsatzleitwagen ELW 1	26.11.2018	39.000
6	137 00 203	SV Bendorf am Rhein	Mehrweckboot MZB	26.11.2018	30.000
7	137 07 000	VG Vallendar	Einsatzleitwagen ELW 1	26.11.2018	39.000
8	137 07 000	VG Vallendar	Mittleres Löschfahrzeug MLF für die Feuerwehrinheit Niederwerth	19.11.2018	58.000
9	137 07 000	VG Vallendar	Instandsetzung Drehleiter DLA (K) 23-12	19.11.2018	59.000

Kleine Anfrage Nr.: 17/13246 Fördermittel des Landes für die Stadt Bendorf und die Verbandsgemeinden Höhr-Grenzhausen, Vallendar, Weißenthurm

Ressort: Ministerium des Innern und für Sport

Förderbereich: Sportstättenförderung

Ifd. Nr.	Maßnahmenort (Gemeinde- schlüssel- nummer)	Maßnahmenort (Text)	Beschreibung der geförderten Maßnahmen von 2016 bis heute	Datum der Bewilligung	Bewilligte Fördersumme
zu 2					
1	137 00 203	Stadt Bendorf	Umbau des Tennisplatzes in Bendorf-Sayn in einen Kunstrasenplatz	13.04.2017	108.100
2	137 07 224	OG Urbar	Sanierung des Kunstrasenplatzes (korkverfüllt) in Urbar	25.06.2019	83.000
3	137 08 222	OG St. Sebastian	KI 3.0 - Energetische Sanierung des Umkleidegebäudes am Sportplatz in St. Sebastian	13.04.2017	85.916

Kleine Anfrage Nr.: 17/13246 Fördermittel des Landes für die Stadt Bendorf und die Verbandsgemeinden Höhr-Grenzhausen, Vallendar, Weißenthurm

Ressort: Ministerium des Innern und für Sport
Förderbereich: Städtebauförderung

lfd. Nr.	Maßnahmenort (Gemeinde- schlüssel- nummer)	Maßnahmenort (Text)	Beschreibung der geförderten Maßnahmen von 2016 bis heute	Datum der Bewilligung	Bewilligte Fördersumme
zu 2					
1	137 00 203	Stadt Bendorf	Entwicklung historischer Stadtbereich Sayner Hütte	27.12.2016	1.520.000
2	137 00 203	Stadt Bendorf	Entwicklung historischer Stadtbereich Sayner Hütte	29.12.2017	800.000
3	137 00 203	Stadt Bendorf	Entwicklung historischer Stadtbereich Sayner Hütte	30.12.2019	454.000
4	143 03 032	Stadt Höhr-Grenzhausen	Gebietsentwicklung und Abbau sozialer Problembereiche Stadtteil Höhr	25.07.2016	150.000
5	143 03 032	Stadt Höhr-Grenzhausen	Gebietsentwicklung und Abbau sozialer Problembereiche Stadtteil Höhr	22.08.2016	17.500
6	143 03 032	Stadt Höhr-Grenzhausen	Gebietsentwicklung und Abbau sozialer Problembereiche Stadtteil Höhr	04.09.2018	265.000
7	143 03 032	Stadt Höhr-Grenzhausen	Gebietsentwicklung und Abbau sozialer Problembereiche Stadtteil Höhr	28.12.2018	3.793.500
8	143 03 032	Stadt Höhr-Grenzhausen	Gebietsentwicklung und Abbau sozialer Problembereiche Stadtteil Höhr	24.09.2019	252.000
9	137 07 226	Stadt Vallendar	Stadtumbau Innenstadt West	27.12.2016	2.000.000
10	137 07 226	Stadt Vallendar	Stadtumbau Innenstadt West	28.12.2018	1.500.000
11	137 07 226	Stadt Vallendar	Stadtumbau Innenstadt West	23.12.2019	550.000

Kleine Anfrage Nr.: 17/13246 Fördermittel des Landes für die Stadt Bendorf und die Verbandsgemeinden Höhr-Grenzhausen, Vallendar, Weißenthurm

Ressort: Ministerium des Innern und für Sport
Förderbereich: WLAN-Förderung/Breitbandförderung

lfd. Nr.	Maßnahmenort (Gemeinde- schlüssel- nummer)	Maßnahmenort (Text)	Beschreibung der geförderten Maßnahmen von 2016 bis heute	Datum der Bewilligung	Bewilligte Fördersumme
				tt.mm.jjjj	in Euro
zu 2					
1	143 03 032	Stadt Höhr-Grenzhausen	Ausbau von öffentlichen WLAN-Hotspots (wifi4rlp)	14.12.2017	500 (Festbetrags- förderung)
2	143 03 030	OG Hilgert	Ausbau von öffentlichen WLAN-Hotspots (wifi4rlp)	14.12.2017	500 (Festbetrags- förderung)

Kleine Anfrage Nr.: 17/13246 Fördermittel des Landes für die Stadt Bendorf und die Verbandsgemeinden Höhr-Grenzhausen, Vallendar, Weißenthurm

Ressort: Ministerium für Familie, Frauen, Jugend, Integration und Verbraucherschutz

Förderbereich: Förderung der Weiterbildung von Migranten durch Sprachkurse sowie Integrationsförderung

lfd. Nr.	Maßnahmenort (Gemeinde- schlüssel- nummer)	Maßnahmenort (Text)	Beschreibung der geförderten Maßnahmen von 2016 bis heute	Datum der Bewilligung	Bewilligte Fördersumme in Euro
zu 2					
1	137 00 203	Stadt Bendorf	Sprachkurs für Migranten aus 2016; Antragsteller: VHS Bendorf	08.04.2016	1.880
2	137 00 203	Stadt Bendorf	Sprachkurs für Migranten aus 2016; Antragsteller: VHS Bendorf	08.04.2016	1.880
3	137 00 203	Stadt Bendorf	Sprachkurs für Migranten aus 2016; Antragsteller: VHS Bendorf	08.04.2016	1.880
4	137 00 203	Stadt Bendorf	Sprachkurs für Migranten aus 2016; Antragsteller: VHS Bendorf	04.07.2016	1.534
5	137 08 228	Stadt Weißenthurm	Sprachkurs für Migranten aus 2016; Antragsteller: VHS der VG Weißenthurm	04.04.2016	3.180
6	137 08 228	Stadt Weißenthurm	Sprachkurs für Migranten aus 2016; Antragsteller: VHS der VG Weißenthurm	05.04.2016	3.180
7	137 08 228	Stadt Weißenthurm	Sprachkurs für Migranten aus 2016; Antragsteller: VHS der VG Weißenthurm	05.04.2016	2.380
8	137 00 203	Stadt Bendorf	Sprachkurs für Migranten aus 2017; Antragsteller: VHS Bendorf	05.05.2017	1.900
9	137 00 203	Stadt Bendorf	Sprachkurs für Migranten aus 2017; Antragsteller: VHS Bendorf	15.05.2017	1.900
10	137 08 209	OG Kaltenengers	Sprachkurs für Migranten aus 2017; Antragsteller: VHS der VG Weißenthurm	12.04.2017	3.200
11	137 08 228	Stadt Weißenthurm	Sprachkurs für Migranten aus 2017; Antragsteller: VHS der VG Weißenthurm	13.04.2017	2.590
12	137 08 228	Stadt Weißenthurm	Sprachkurs für Migranten aus 2017; Antragsteller: VHS der VG Weißenthurm	13.04.2017	1.950
13	137 08 209	OG Kaltenengers	Sprachkurs für Migranten aus 2017; Antragsteller: VHS der VG Weißenthurm	16.05.2017	3.200
14	137 08 228	Stadt Weißenthurm	Sprachkurs für Migranten aus 2017; Antragsteller: VHS der VG Weißenthurm	16.05.2017	2.400

Kleine Anfrage Nr.: 17/13246 Fördermittel des Landes für die Stadt Bendorf und die Verbandsgemeinden Höhr-Grenzhausen, Vallendar, Weißenthurm

Ressort: Ministerium für Familie, Frauen, Jugend, Integration und Verbraucherschutz

Förderbereich: Förderung der Weiterbildung von Migranten durch Sprachkurse sowie Integrationsförderung

lfd. Nr.	Maßnahmenort (Gemeinde- schlüssel- nummer)	Maßnahmenort (Text)	Beschreibung der geförderten Maßnahmen von 2016 bis heute	Datum der Bewilligung	Bewilligte Fördersumme
zu 2					
15	137 08 228	Stadt Weißenthurm	Sprachkurs für Migranten aus 2017; Antragsteller: VHS der VG Weißenthurm	16.05.2017	3.200
16	137 08 228	Stadt Weißenthurm	Sprachkurs für Migranten aus 2018; Antragsteller: VHS der VG Weißenthurm	26.03.2018	3.800
17	137 08 228	Stadt Weißenthurm	Sprachkurs für Migranten aus 2018; Antragsteller: VHS der VG Weißenthurm	26.03.2018	3.160
18	137 08 228	Stadt Weißenthurm	Sprachkurs für Migranten aus 2018; Antragsteller: VHS der VG Weißenthurm	26.04.2018	4.500
19	137 08 228	Stadt Weißenthurm	Sprachkurs für Migranten aus 2018; Antragsteller: VHS der VG Weißenthurm	26.04.2018	3.700
20	137 08 228	Stadt Weißenthurm	Sprachkurs für Migranten aus 2018; Antragsteller: VHS der VG Weißenthurm	03.12.2018	3.700
21	137 08 228	Stadt Weißenthurm	Sprachkurs für Migranten aus 2018; Antragsteller: VHS der VG Weißenthurm	03.12.2018	4.500
22	137 00 203	Stadt Bendorf	Sport und Integration, Einbindung von Migrantenkindern in Sportvereine	10.07.2018	7.550
23	139 08 228	Stadt Weißenthurm	Sprachkurs für Migranten aus 2019; Antragsteller: VHS der VG Weißenthurm	22.03.2019	3.114
24	137 08 228	Stadt Weißenthurm	Sprachkurs für Migranten aus 2019; Antragsteller: VHS der VG Weißenthurm	02.04.2019	5.190
25	137 08 228	Stadt Weißenthurm	Sprachkurs für Migranten aus 2019; Antragsteller: VHS der VG Weißenthurm	02.04.2019	3.990
26	137 08 228	Stadt Weißenthurm	Sprachkurs für Migranten aus 2019; Antragsteller: VHS der VG Weißenthurm	24.06.2019	5.190
27	137 08 228	Stadt Weißenthurm	Sprachkurs für Migranten aus 2020; Antragsteller: VHS der VG Weißenthurm	02.03.2020	16.990

Kleine Anfrage Nr.: 17/13246 Fördermittel des Landes für die Stadt Bendorf und die Verbandsgemeinden Höhr-Grenzhausen, Vallendar, Weißenthurm

Ressort: Ministerium für Familie, Frauen, Jugend, Integration und Verbraucherschutz
Förderbereich: Familie und Jugend

lfd. Nr.	Maßnahmenort (Gemeinde- schlüssel- nummer)	Maßnahmenort (Text)	Beschreibung der geförderten Maßnahmen von 2016 bis heute	Datum der Bewilligung	Bewilligte Fördersumme
zu 2					
1	137 00 203	Stadt Bendorf	Interkulturelle Jugendarbeit und individuelle Jugendhilfe/Jugendberatung	08.03.2016	12.300
2	137 08 000	VG Weißenthurm	Jugendarbeit in der Verbandsgemeinde	28.06.2016	9.210
3	137 07 000	VG Vallendar	Offene Jugendarbeit	10.11.2016	12.800
4	137 00 203	Stadt Bendorf	Interkulturelle Jugendarbeit und individuelle Jugendhilfe/Jugendberatung	28.03.2017	12.300
5	137 08 000	VG Weißenthurm	Jugendarbeit in der Verbandsgemeinde	29.03.2017	9.210
6	137 07 000	VG Vallendar	Offene Jugendarbeit	13.07.2017	12.800
7	137 08 000	VG Weißenthurm	Jugendarbeit in der Verbandsgemeinde	02.02.2018	9.210
8	137 07 000	VG Vallendar	Offene Jugendarbeit	07.02.2018	12.800
9	137 00 203	Stadt Bendorf	Interkulturelle Jugendarbeit und individuelle Jugendhilfe/Jugendberatung	22.03.2018	12.300
10	137 00 203	Stadt Bendorf	Interkulturelle Jugendarbeit und individuelle Jugendhilfe/Jugendberatung	15.03.2019	12.300
11	137 08 000	VG Weißenthurm	Jugendarbeit in der Verbandsgemeinde	20.03.2019	9.210
12	137 07 000	VG Vallendar	Offene Jugendarbeit	26.04.2019	12.800
13	137 08 000	VG Weißenthurm	Jugendarbeit in der Verbandsgemeinde	15.01.2020	9.210
14	137 07 000	VG Vallendar	Offene Jugendarbeit	19.02.2020	12.800
15	137 00 203	Stadt Bendorf	Interkulturelle Jugendarbeit und individuelle Jugendhilfe/Jugendberatung	30.04.2020	12.300
16	137 08 000	VG Weißenthurm	Anschaffung digitaler Ausstattung (Sonderprogramm Corona)	16.09.2020	1.000

Kleine Anfrage Nr.: 17/13246 Fördermittel des Landes für die Stadt Bendorf und die Verbandsgemeinden Hörh-Grenzhausen, Vallendar, Weißenthurm

Ressort: Ministerium für Umwelt, Energie, Ernährung und Forsten

Förderbereich:

lfd. Nr.	Maßnahmenort (Gemeinde- schlüssel- nummer)	Maßnahmenort (Text)	Beschreibung der geförderten Maßnahmen von 2016 bis heute	Datum der Bewilligung	Bewilligte Fördersumme
zu 2					
1	143 03 000	VG Hörh-Grenzhausen	Neubeschilderung Köppel Wanderwege	03.06.2016	1.000
2	137 08 225	OG Urmitz	Anlage eines Kita-Gartens an der Kindertagesstätte Lehrpfad in Urmitz	29.03.2019	15.000
3	137 08 216	Stadt Mülheim-Kärlich	Anlage eines Kita-Gartens an der Kindertagesstätte Paukenzweige in Mülheim-Kärlich	16.08.2019	15.000
4	137 07 000	VG Vallendar	Offenlegung des Mündungsbereiches des Leerbaches (Hillscheider Bach) in Vallendar	28.11.2017	31.000
5	137 08 000	VG Weißenthurm	Örtliches Hochwasserschutzkonzept	19.10.2017	8.166
6	137 08 000	VG Weißenthurm	Örtliches Hochwasserschutzkonzept in der VG Weißenthurm	23.11.2017	34.600
7	137 08 000	VG Weißenthurm	Durchgängigkeit Lützelbach im Bereich der Walzmühle Mülheim-Kärlich	15.05.2020	273.700
8	137 00 203	Stadt Bendorf	Erstellung eines Hochwasserschutzkonzeptes	22.11.2017	33.570
9	137 08 000	VG Weißenthurm	Grunderwerb von Flächen im Bereich des Mülheimer Bachs	18.11.2018	32.500
10	137 08 000	VG Weißenthurm	Örtliches Hochwasservorsorgekonzept für Starkregenereignisse der Stadt Mülheim-Kärlich	31.03.2020	13.400
11	137 08 000	VG Weißenthurm	Örtliches Hochwasservorsorgekonzept für Starkregenereignisse der OG Kettig	31.03.2020	11.800
12	137 08 000	VG Weißenthurm	Örtliches Hochwasservorsorgekonzept für Starkregenereignisse der OG Bassenheim	31.03.2020	12.500
13	143 03 000	VG Hörh-Grenzhausen	Renaturierung Hirzbach in der Gemeinde Hillscheid, 2. Bauabschnitt	28.06.2017	80.800
14	143 03 000	VG Hörh-Grenzhausen	Renaturierung Hirzbach in der Gemeinde Hillscheid, 2. Bauabschnitt	25.05.2020	28.500

Kleine Anfrage Nr.: 17/13246 Fördermittel des Landes für die Stadt Bendorf und die Verbandsgemeinden Höhr-Grenzhausen, Vallendar, Weißenthurm

Ressort: Ministerium für Umwelt, Energie, Ernährung und Forsten

Förderbereich:

lfd. Nr.	Maßnahmenort (Gemeinde- schlüssel- nummer)	Maßnahmenort (Text)	Beschreibung der geförderten Maßnahmen von 2016 bis heute	Datum der Bewilligung	Bewilligte Fördersumme
zu 2					
15	143 03 000	VG Höhr-Grenzhausen	Erneuerung Brunnen Am vordersten Bach (Br. 5) Höhr-Grenzhausen	13.06.2018	105.000
16	143 03 000	VG Höhr-Grenzhausen	Technisches Sicherheitsmanagement - Wasserversorgung	14.11.2019	4.000
17	143 03 000	VG Höhr-Grenzhausen	Örtliches Hochwasservorsorgekonzept für den Stadtteil Grenzau von Höhr-Grenzhausen	16.08.2019	10.900
18	137	Städte und Gemeinden im Landkreis Mayen- Koblenz	Erstellung eines Forsteinrichtungswerks	2017	1.683
19	137	Städte und Gemeinden im Landkreis Mayen- Koblenz	Forstwirtschaftliche Zusammenschlüsse - Mitgliederinfo	2016	2.220
20	137	Städte und Gemeinden im Landkreis Mayen- Koblenz	Waldumweltmaßnahmen	2017	2.000
21	137	Städte und Gemeinden im Landkreis Mayen- Koblenz	Waldumweltmaßnahmen	2020	102.370
22	137	Städte und Gemeinden im Landkreis Mayen- Koblenz	Extremwetter - Brutraumtanzug	2019	69.213
23	137	Städte und Gemeinden im Landkreis Mayen- Koblenz	Extremwetter - Brutraumtanzug	2020	38.813
24	137	Städte und Gemeinden im Landkreis Mayen- Koblenz	Extremwetter - Wiederaufforstung	2019	13.117

Kleine Anfrage Nr.: 17/13246 Fördermittel des Landes für die Stadt Bendorf und die Verbandsgemeinden Höhr-Grenzhausen, Vallendar, Weißenthurm

Ressort: Ministerium für Umwelt, Energie, Ernährung und Forsten

Förderbereich:

lfd. Nr.	Maßnahmenort (Gemeinde- schlüssel- nummer)	Maßnahmenort (Text)	Beschreibung der geförderten Maßnahmen von 2016 bis heute	Datum der Bewilligung	Bewilligte Fördersumme
				tt.mm.jjjj	in Euro
zu 2					
25	137	Städte und Gemeinden im Landkreis Mayen- Koblenz	Extremwetter - Wiederaufforstung	2020	2.815
26	137	Städte und Gemeinden im Landkreis Mayen- Koblenz	Wiederaufforstung - 2. Rate	2017	5.606
27	137	Städte und Gemeinden im Landkreis Mayen- Koblenz	Wiederaufforstung - 2. Rate	2018	7.252
28	137	Städte und Gemeinden im Landkreis Mayen- Koblenz	Wiederaufforstung - 2. Rate	2020	9.889
29	137	Städte und Gemeinden im Landkreis Mayen- Koblenz	Forstwirtschaftlicher Wegebau	2016	29.843
30	137	Städte und Gemeinden im Landkreis Mayen- Koblenz	Forstwirtschaftlicher Wegebau	2017	25.232
31	137	Städte und Gemeinden im Landkreis Mayen- Koblenz	Forstwirtschaftlicher Wegebau	2018	13.336
32	143	Städte und Gemeinden im Landkreis Westerwald	Erstellung eines Forsteinrichtungswerks	2016	907
33	143	Städte und Gemeinden im Landkreis Westerwald	Forstwirtschaftliche Zusammenschlüsse	2016	362

Kleine Anfrage Nr.: 17/13246 Fördermittel des Landes für die Stadt Bendorf und die Verbandsgemeinden Höhr-Grenzhausen, Vallendar, Weißenthurm

Ressort: Ministerium für Umwelt, Energie, Ernährung und Forsten

Förderbereich:

lfd. Nr.	Maßnahmenort (Gemeinde- schlüssel- nummer)	Maßnahmenort (Text)	Beschreibung der geförderten Maßnahmen von 2016 bis heute	Datum der Bewilligung	Bewilligte Fördersumme
				tt.mm.jjjj	in Euro
zu 2					
34	143	Städte und Gemeinden im Landkreis Westerwald	Forstwirtschaftlicher Wegebau	2016	14.457
35	143	Städte und Gemeinden im Landkreis Westerwald	Wiederaufforstung - 2. Rate	2016	97.563
36	143	Städte und Gemeinden im Landkreis Westerwald	Erstellung eines Forsteinrichtungswerks	2017	940
37	143	Städte und Gemeinden im Landkreis Westerwald	Forstwirtschaftlicher Wegebau	2017	19.471
38	143	Städte und Gemeinden im Landkreis Westerwald	Wiederaufforstung - 2. Rate	2017	83.222
39	143	Städte und Gemeinden im Landkreis Westerwald	Wiederaufforstung - 2. Rate	2018	52.434
40	143	Städte und Gemeinden im Landkreis Westerwald	Erstellung eines Forsteinrichtungswerks	2019	3.300
41	143	Städte und Gemeinden im Landkreis Westerwald	Forstwirtschaftlicher Wegebau	2019	3.144
42	143	Städte und Gemeinden im Landkreis Westerwald	Wiederaufforstung - 2. Rate	2019	30.277

Kleine Anfrage Nr.: 17/13246 Fördermittel des Landes für die Stadt Bendorf und die Verbandsgemeinden Höhr-Grenzhausen, Vallendar, Weisenthurm

Ressort: Ministerium für Umwelt, Energie, Ernährung und Forsten
Förderbereich:

lfd. Nr.	Maßnahmenort (Gemeinde- schlüssel- nummer)	Maßnahmenort (Text)	Beschreibung der geförderten Maßnahmen von 2016 bis heute	Datum der Bewilligung	Bewilligte Fördersumme
zu 2					
43	143	Städte und Gemeinden im Landkreis Westerwald	Extremwetter - Brutraumenzug	2019	811.446
44	143	Städte und Gemeinden im Landkreis Westerwald	Extremwetter - Wiederaufforstung	2019	34.675
45	143	Städte und Gemeinden im Landkreis Westerwald	Extremwetter - Wiederaufforstung	2020	284.626
46	137 28 209	OG Kaltenengers	Errichtung eines Radweges	05.08.2020	67.950
47	137 08 000	VG Weisenthurm Stadt Mülheim-Kärlich	ZEIS-B-009, Sanierung der Straßenbeleuchtung in der Stadt Mülheim-Kärlich	03.06.2020	41.699
48	137 00 203	Stadt Bendorf	Förderung von Investitionen finanzschwacher Kommunen nach dem Kommunalinvestitionsförderungsgesetz; Förderbereich 1. e); Energetische Sanierung der Straßenbeleuchtung in der Stadt Bendorf durch Umrüstung der Beleuchtungsanlagen auf LED	04.05.2017	108.000
49	143 03 032	Stadt Höhr-Grenzhausen	Förderung von Investitionen finanzschwacher Kommunen nach dem Kommunalinvestitionsförderungsgesetz; Förderbereich 1. e); Energetische Sanierung der Straßenbeleuchtung in der Stadt Höhr-Grenzhausen durch Umrüstung der Beleuchtungsanlagen auf LED	08.12.2016	126.616

Kleine Anfrage Nr.: 17/13246 Fördermittel des Landes für die Stadt Bendorf und die Verbandsgemeinden Höhr-Grenzhausen, Vallendar, Weißenthurm

Ressort: Ministerium für Umwelt, Energie, Ernährung und Forsten
Förderbereich:

Ifd. Nr.	Maßnahmenort (Gemeinde- schlüssel- nummer)	Maßnahmenort (Text)	Beschreibung der geförderten Maßnahmen von 2016 bis heute	Datum der Bewilligung	Bewilligte Fördersumme
zu 2					
50	137 08 228	Stadt Weißenthurm	Förderung von Investitionen finanzschwacher Kommunen nach dem Kommunalinvestitionsförderungsgesetz; Förderbereich 1. e); Energetische Sanierung der Straßenbeleuchtung in der Stadt Weißenthurm durch Umrüstung der Beleuchtungsanlagen auf LED	21.11.2016	66.607
51	137 08 211	OG Kettig	Förderung von Investitionen finanzschwacher Kommunen nach dem Kommunalinvestitionsförderungsgesetz; Förderbereich 1. e); Energetische Sanierung der Straßenbeleuchtung in der Ortsgemeinde Kettig durch Umrüstung der Beleuchtungsanlagen auf LED	21.11.2016	102.600

Kleine Anfrage Nr.: 17/13246 Fördermittel des Landes für die Stadt Bendorf und die Verbandsgemeinden Höhr-Grenzhausen, Vallendar, Weißenthurm

Ressort: Ministerium für Bildung
Förderbereich: Fröhenkindliche Bildung

lfd. Nr.	Maßnahmenort (Gemeinde- schlüssel- nummer)	Maßnahmenort (Text)	Beschreibung der noch in der Prüfung befindlichen Maßnahmen seit 2016 bis heute	Datum der Antragstellung	Höhe der beantragten Mittel
				tt.mm.jjjj	in Euro
zu 3					
1	143 03 032	Stadt Höhr-Grenzhausen	Umbau des ev. Gemeindezentrums zu einer Kita mit 4 Gruppen und 100 Plätzen	14.04.2020	600.000
2	137 00 203	Stadt Bendorf	Umbau in der Kindertagesstätte Haus des Kindes Nachbewilligung von Mehrkosten (KI 3.0 Förderbereich 2a)	07.09.2020	24.443
3	143 03 030	VG Höhr-Grenzhausen OG Hilgert	Energetische Teilsanierung in der Kindertagesstätte, Nachbewilligung von Mehrkosten (KI 3.0 Förderbereich 2a)	05.07.2019	3.845

Kleine Anfrage Nr.: 17/13246 Fördermittel des Landes für die Stadt Bendorf und die Verbandsgemeinden Höhr-Grenzhausen, Vallendar, Weißenthurm

Ressort: Ministerium für Bildung

Förderbereich: Landesschulbauprogramm, KI 3.0 Kapitel 1 und 2

lfd. Nr.	Maßnahmenort (Gemeinde- schlüssel- nummer)	Maßnahmenort (Text)	Beschreibung der noch in der Prüfung befindlichen Maßnahmen seit 2016 bis heute	Datum der Antragstellung	Höhe der beantragten Mittel
				tt.mm.jjjj	in Euro
zu 3					
1	137 07 218	VG Vallendar OG Niederwerth	Modernisierung des Schulgebäudes der GS Niederwerth (KI 3.0 Kapitel 2)	14.01.2019	97.764
2	137 07 229	VG Vallendar OG Weitersburg	Sanierung des Schulgebäudes der Peter-Friedhofen-GS Weitersburg (KI 3.0 Kapitel 2)	16.09.2020	201.858
3	137 08 216	VG Weißenthurm Stadt Mülheim-Kärlich	Sanierung des Schulgebäudes des Schulzentrums Mülheim- Kärlich (KI 3.0 Kapitel 2)	23.05.2018	584.673

Kleine Anfrage Nr.: 17/13246 Fördermittel des Landes für die Stadt Bendorf und die Verbandsgemeinden Höhr-Grenzhausen, Vallendar, Weißenthurm

Ressort: Ministerium für Wirtschaft, Verkehr, Landwirtschaft und Weinbau

Förderbereich: Verkehr und Straßenbau

lfd. Nr.	Maßnahmenort (Gemeinde- schlüssel- nummer)	Maßnahmenort (Text)	Beschreibung der noch in der Prüfung befindlichen Maßnahmen seit 2016 bis heute	Datum der Antragstellung	Höhe der beantragten Mittel
zu 3					
1	137 00 203	Stadt Bendorf	Barrierefreier Ausbau und Verlängerung der Bushaltestelle Stadtpark - Bussteig C in Bendorf	22.09.2020	34.000
2	137 00 203	Stadt Bendorf	Barrierefreier Ausbau der Bushaltestellen im Gebiet der Stadt Bendorf	21.09.2020	215.220
3	137 08 202	OG Bassenheim	Umgestaltung ÖPNV-Haltestelle Koblenzer Straße	18.09.2020	232.475
4	137 08 216	Stadt Mülheim-Kärlich	Umgestaltung mehrerer ÖPNV-Haltestellen im Stadtgebiet	18.09.2020	276.675
5	137 08 228	Stadt Weißenthurm	Umgestaltung mehrerer ÖPNV-Haltestellen im Stadtgebiet	18.09.2020	416.288

Kleine Anfrage Nr.: 17/13246 Fördermittel des Landes für die Stadt Bendorf und die Verbandsgemeinden Höhr-Grenzhausen, Vallendar, Weißenthurm

Ressort: Ministerium des Innern und für Sport
Förderbereich: Brand- und Katastrophenschutz

lfd. Nr.	Maßnahmenort (Gemeinde- schlüssel- nummer)	Maßnahmenort (Text)	Beschreibung der noch in der Prüfung befindlichen Maßnahmen seit 2016 bis heute	Datum der Antragstellung	Höhe der beantragten Mittel in Euro
zu 3					
1	143 03 000	VG Höhr-Grenzhausen	Hilfeleistungs-Löschgruppenfahrzeug 20 (Feuerwehreinheit Höhr-Grenzhausen)	07.04.2016	119.000
2	137 08 000	VG Weißenthurm	Gerätewagen-Gefahrgut ohne Beladung	20.10.2016	80.000
3	137 00 203	SV Bendorf	Umbau und Umgestaltung der Feuerwehrsatzzentrale im Zuge der Umstellung auf Digitalfunk	30.06.2016	20.666
4	137 08 000	VG Weißenthurm	Hilfeleistungs-Löschgruppenfahrzeug 20 mit Standort Weißenthurm	06.09.2017	119.000
5	137 08 000	VG Weißenthurm	Hilfeleistungs-Löschgruppenfahrzeug 20 mit Standort Mülheim-Kärlich- Fahrzeug 1	06.09.2017	119.000
6	137 08 000	VG Weißenthurm	Mehrwecktransportfahrzeug 3 (RP) mit Ladehilfe mit Standort Urmitz (Förderung MZF 2)	24.11.2017	37.500
7	137 08 000	VG Weißenthurm	Mehrwecktransportfahrzeug 2 (RP) mit Ladehilfe mit Standort Mülheim-Kärlich	24.11.2017	28.000
8	137 08 000	VG Weißenthurm	Mehrwecktransportfahrzeug 2 (RP) mit Ladehilfe mit Standort Ketzig	24.11.2017	28.000
9	137 08 000	VG Weißenthurm	Mehrwecktransportfahrzeug 2 (RP) mit Ladehilfe mit Standort Kaltenengers/St. Sebastian	24.11.2017	28.000
10	137 08 000	VG Weißenthurm	Mehrwecktransportfahrzeug 2 (RP) mit Ladehilfe mit Standort Bassenheim	24.11.2017	28.000
11	137 08 000	VG Weißenthurm	Mehrwecktransportfahrzeug 2 (RP) mit Ladehilfe mit Standort Weißenthurm	24.11.2017	28.000
12	137 08 000	VG Weißenthurm	Wechselladerfahrzeug mit Standort Weißenthurm	24.11.2017	52.000
13	137 08 000	VG Weißenthurm	Wechselladerfahrzeug mit Standort Mülheim-Kärlich	24.11.2017	52.000
14	137 08 000	VG Weißenthurm	Hilfeleistungs-Löschgruppenfahrzeug 10 mit Standort Kaltenengers/St. Sebastian	24.11.2017	77.000
15	137 08 000	VG Weißenthurm	Hilfeleistungs-Löschgruppenfahrzeug 10 mit Standort Urmitz	24.11.2017	77.000
16	137 08 000	VG Weißenthurm	Hilfeleistungs-Löschgruppenfahrzeug 20 mit Standort Bassenheim	24.11.2017	119.000

Kleine Anfrage Nr.: 17/13246 Fördermittel des Landes für die Stadt Bendorf und die Verbandsgemeinden Höhr-Grenzhausen, Vallendar, Weißenthurm

Ressort: Ministerium des Innern und für Sport

Förderbereich: Brand- und Katastrophenschutz

lfd. Nr.	Maßnahmenort (Gemeinde- schlüssel- nummer)	Maßnahmenort (Text)	Beschreibung der noch in der Prüfung befindlichen Maßnahmen seit 2016 bis heute	Datum der Antragstellung	Höhe der beantragten Mittel in Euro
zu 3					
17	137 08 000	VG Weißenthurm	Mittleres Löschfahrzeug mit Standort Kettig	24.11.2017	51.000
18	137 08 000	VG Weißenthurm	Rettungsboot 2 mit Standort Urmitz	10.12.2018	15.000
19	137 08 000	VG Weißenthurm	Abrollbehälter Kran mit Standort Mülheim-Kärlich	29.05.2019	54.000
20	137 08 000	VG Weißenthurm	Abrollbehälter Logistik mit Standort Mülheim-Kärlich	29.05.2019	29.000
21	137 08 000	VG Weißenthurm	Abrollbehälter Netzersatz mit Standort Mülheim-Kärlich	29.05.2019	11.000
22	137 08 000	VG Weißenthurm	Abrollbehälter Schaum mit Standort Mülheim-Kärlich	29.05.2019	50.000
23	137 08 000	VG Weißenthurm	Abrollbehälter Sonderlösch mit Standort Mülheim-Kärlich	29.05.2019	44.500
24	137 08 000	VG Weißenthurm	Abrollbehälter Boot mit Standort Weißenthurm	29.05.2019	26.000
25	137 08 000	VG Weißenthurm	Abrollbehälter Mulde mit Standort Weißenthurm	29.05.2019	11.000
26	137 08 000	VG Weißenthurm	Abrollbehälter Sozial mit Standort Weißenthurm	29.05.2019	18.500
27	137 08 000	VG Weißenthurm	Anbau von fünf Stellplätzen Feuerwehrhaus Mülheim-Kärlich	09.03.2020	330.000
28	137 08 000	VG Weißenthurm	Anbau von zwei Stellplätzen Feuerwehrhaus Weißenthurm	09.03.2020	124.667
29	137 07 000	VG Vallendar	Drehleiter DLAK 23/12 mit Standort Vallendar	14.04.2020	227.000

Kleine Anfrage Nr.: 17/13246 Fördermittel des Landes für die Stadt Bendorf und die Verbandsgemeinden Höhr-Grenzhausen, Vallendar, Weißenthurm

Ressort: Ministerium des Innern und für Sport

Förderbereich: Städtebauförderung

lfd. Nr.	Maßnahmenort (Gemeinde- schlüssel- nummer)	Maßnahmenort (Text)	Beschreibung der noch in der Prüfung befindlichen Maßnahmen seit 2016 bis heute	Datum der Antragstellung tt.mm.jjjj	Höhe der beantragten Mittel in Euro
zu 3					
1	137 00 203	Stadt Bendorf	Industriedenkmal Sayner Hütte, Neukonzeption der Dauerausstellung Eisenkunstguss in der ehemaligen Tiegelgießerei	29.06.2020	200.000

Kleine Anfrage Nr.: 17/13246 Fördermittel des Landes für die Stadt Bendorf und die Verbandsgemeinden Höhr-Grenzhausen, Vallendar, Weißenthurm

Ressort: Ministerium des Innern und für Sport

Förderbereich: WLAN-Förderung/Breitbandförderung

lfd. Nr.	Maßnahmenort (Gemeindegeschlüsselnummer)	Maßnahmenort (Text)	Beschreibung der noch in der Prüfung befindlichen Maßnahmen seit 2016 bis heute	Datum der Antragstellung tt.mm.jjjj	Höhe der beantragten Mittel in Euro
zu 3					
1	137 07 226	Stadt Vallendar	Ausbau von öffentlichen WLAN-Hotspots (wifif4r1p)	19.08.2020	500 (Festbetragsförderung)
2	137 07 229	OG Weitersburg	Ausbau von öffentlichen WLAN-Hotspots (wifif4r1p)	19.08.2020	500 (Festbetragsförderung)

Kleine Anfrage Nr.: 17/13246 Fördermittel des Landes für die Stadt Bendorf und die Verbandsgemeinden Höhr-Grenzhausen, Vallendar, Weißenthurm

Ressort: Ministerium für Umwelt, Energie, Ernährung und Forsten
Förderbereich:

lfd. Nr.	Maßnahmenort (Gemeinde- schlüssel- nummer)	Maßnahmenort (Text)	Beschreibung der noch in der Prüfung befindlichen Maßnahmen seit 2016 bis heute	Datum der Antragstellung tt.mm.jjjj	Höhe der beantragten Mittel in Euro
zu 3					
1	137 08 000	VG Weißenthurm	Maßnahmen zur Verbesserung der P-Fällung auf der Kläranlage Urmitz-Bahnhof	25.08.2020	109.561
2	145 03 000	VG Höhr-Grenzhausen	Umsetzung der Wasserrahmenrichtlinie - Rückbau einer Wehranlage am Masselbach	18.08.2020	49.500
3	146 03 000	VG Höhr-Grenzhausen	Umsetzung der Wasserrahmenrichtlinie - Rückbau von 3 Wehranlagen und Abstürzen am Masselbach	18.08.2020	148.500
4	147 03 000	VG Höhr-Grenzhausen	Regenrückhaltebecken unterhalb der Hüttenmühle, nördlich der Ortschaft Kammerforst (Gemarkung Alsbach sowie Hilgert)	16.09.2020	80.000
5	137	Alle Städte und Gemeinden im Landkreis Mayen-Koblenz	Extremwetter - Brutraumtanz	2020	287.741
6	137	Alle Städte und Gemeinden im Landkreis Mayen-Koblenz	Extremwetter - Wiederaufforstung	2020	49.836
7	137	Alle Städte und Gemeinden im Landkreis Mayen-Koblenz	Extremwetter - Holzlager	2020	17.800
8	137	Alle Städte und Gemeinden im Landkreis Mayen-Koblenz	Erstellung Forsteinrichtungswerk	2020	12.054

Kleine Anfrage Nr.: 17/13246 Fördermittel des Landes für die Stadt Bendorf und die Verbandsgemeinden Höhr-Grenzhausen, Vallendar, Weißenthurm

Ressort: Ministerium für Umwelt, Energie, Ernährung und Forsten

Förderbereich:

lfd. Nr.	Maßnahmenort (Gemeinde- schlüssel- nummer)	Maßnahmenort (Text)	Beschreibung der noch in der Prüfung befindlichen Maßnahmen seit 2016 bis heute	Datum der Antragstellung	Höhe der beantragten Mittel
				tt.mm.jjjj	in Euro
zu 3					
9	137	Alle Städte und Gemeinden im Landkreis Mayen-Koblenz	Forstwirtschaftlicher Wegebau	2020	5.400
10	143	Alle Städte und Gemeinden im Landkreis Westerwald	Wiederaufforstung - 2. Rate	2020	96*
11	143	Alle Städte und Gemeinden im Landkreis Westerwald	Extremwetter - Brutraumentzug	2020	91.580
12	143	Alle Städte und Gemeinden im Landkreis Westerwald	Extremwetter - Wiederaufforstung	2020	354.718

* Fällige Schlussrate nach Feststellung des Erfolgs einer Wiederaufforstung

